



“五一”假期全国社会治安秩序良好

新华社北京5月4日电(记者 熊丰)“五一”假期期间,全国社会治安秩序良好。截至5月4日18时,各地未发生重大刑事案件和一次死亡5人以上道路交通事故,刑事警情同比下降18.5%,道路交通事故同比下降62.5%。

针对当前疫情防控形势,北京公安机关抽调8600余名警力开展流调溯源等工作,每日投入警力9000余人次加强涉疫重点区域秩序维护。上海公安机关5.2万余名民警全

员在岗,从严格落实社会面管控措施,严厉打击涉疫违法犯罪。国家移民管理部门严密出入境签证审批和口岸边境管控,有力确保全国口岸边境平稳有序。

假期期间,各地公安机关启动公安武警联巡机制和最高等级防控勤务,严格落实“1、3、5分钟”快速反应处置机制,投入民警260万人次、辅警255万人次、群防群治力量1900万人次,加强人员密集场所的巡逻防控,持续加大对违法犯罪活动打击治理力度。

早开工多开工 稳投资促增长

——安徽加强基础设施建设一线观察

在安徽省安庆市宿松县S249破凉至牌楼公路工程项目施工现场,记者看到,工人正在紧张忙碌着。该工程批复投资13.14亿元,路线全长约14.705公里,目前已累计完成投资1.5亿元。

疫情防控不松懈,项目建设不停歇。“对于所有进入施工现场的人员,我们一律要求测量体温、做好登记,在入口区域要求工作人员每半小时消杀一次。”宿松县公路管理服务中心副主任石泉说,“除了抓疫情防控,在项目建设上我们也毫不放松,加班加点抢抓进度,随着控制性工程曹家冲一号、二号隧道近日进洞施工,项目已进入全面快干阶段。”

新开工项目同比增加284个,续建项目同比增加235个;新开工项目完成进度为11.2%,同比提高5个百分点……记者近日在安徽省采访了解到,该省今年以来统筹疫情防控和经济社会发展,加快基础设施项目谋划和建设,随着多项扩大基础

设施领域有效投资方案的实施推进,稳投资作用正在凸显。一季度全省基础设施投资增长19.6%,高于全国11.1个百分点。

安徽省统计局投资处三级主任科员曹慧介绍,项目储备有力,大项目支撑有力,带动基础设施投资较快增长。一季度,全省基础设施在库项目3446个,同比增加519个。百亿元以上项目投资增长22.7%。

一批重大基础设施工程项目正在加快建设。引江济淮工程沟通长江、淮河两大水系,以城乡供水和发展江淮航运为主要任务,兼顾农业灌溉补水和改善巢湖及淮河水生态环境、排涝等功能,是跨流域、跨省的重大战略性水资源配置和综合利用工程。工程供水范围涉及安徽、河南两省55县(市、区),目前工程累计完成投资超过750亿元。

记者从安徽省引江济淮集团有限公司了解到,该公司今年以来一手抓疫情防控,一手抓工程建设。面对原辅材料供

应难、运输难等问题,各地积极调配现有资源,保障原辅材料供应。截至4月下旬,引江济淮主体工程今年已完成投资19.21亿元。

金寨南路桥北侧主塔塔架完成40%;主桥钢箱梁顶推完成2次(总共需要顶推钢箱梁11次)……总造价约3.7亿元的引江济淮工程金寨南路桥项目施工正有序推进。“目前现场约有200名作业人员,分别在金寨南路桥主塔、主跨钢箱梁等项目施工。”中铁四局项目负责人甘亮说,“我们努力克服疫情影响,优化人员安排,加班加点施工,确保按期完成建设任务。”

此外,新开工项目推进有力,也带动基础设施投资较快增长。安徽省统计局发布的数据显示,一季度,安徽省基础设施新开工项目完成进度(新开工基础设施本年完成投资占计划总投资比重)为11.2%,比去年同期提高5个百分点。(姜刚 吴慧琪 曹嘉玥)

安徽省总工会荣获首届大国工匠创新交流大会优秀组织单位

本报讯 4月27日至29日,由中华全国总工会主办的以“技能强国·创新有我”为主题的首届大国工匠创新交流大会,通过线上线下相结合的方式成功举行。

大会在深圳会展中心设置全国、地方及中央企业等

77个展区,同步在“技能强国——全国产业工人学习社区”建设3DVR线上展馆。其中,安徽省总工会展区以“皖美创新·匠心筑梦”为特色主题,利用文字、图片、视频、多媒体、实物、模型等,分“跟着劳模去创新”“安徽工

匠展风采”“能工巧匠献技艺”三个篇章,立体化展示了我省传统产业、新兴产业、现代服务业和数字经济的25家企业的32名劳模工匠代表的先进事迹、精湛技能和创新成果。

安徽省总工会深入学习贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信精神,精心做好展区搭建、广泛动员职工参与,共吸引18.4万人线上观展互动,促成一批职工创新成果转化签约,参会各项工作表现突出,获评优秀组织单位。(孟进)

池州市总工会开展“五个一”活动庆“五一”

本报讯 为庆祝“五一”国际劳动节,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,池州市总工会以“中国梦·劳动美·池州篇章——喜迎二十大·建功新时代”为主题开展“五个一”活动。

开设一个宣传专栏。在池州日报、池州市广播电视台和总工会官网官微开辟《奋进新征程 建功新时代》劳模工匠专栏,集中宣传了6名劳模工匠和2个先进集体事迹,倡导职工通过劳动创造美好的生活。

举办一次有奖竞赛。在市总工会“池工之家”微信公众号开展庆“五一”有奖答题领红包活动,引导广大职工熟悉劳动节主题、文明城市创建、安全出行、疫情防控等相关知识,努力践行社会主义核心价值观。

开展一次志愿服务。组织职工志愿者走上街头,慰问坚守在一线的疫情防控人员、环卫工人、城管、新就业形态劳动者、困难职工等,送去慰问品。开展当环卫工人活动,志愿者们通过自己的劳动为池州文明城市创建出力。组织职工志愿者上门帮助行动不便的困难残疾人开展残健融合户外交流活动,营造尊残、爱残、护残、助残的良好社会氛围。

组织一次走访慰问。安排专项资金,走访慰问30名抗疫一线劳动模范和“五一劳动奖章”获得者;为坚守在抗疫一线环卫工人、企业职工和“快递小哥”送去100份“抗击疫情爱心包”以及节日的祝福,用行动为“五一”增色,用爱心为池城添彩。

主办一次劳模宣讲。市总工会联合国网池州供电公司开展“忠诚·铸魂”劳模宣讲活动,4名劳动模范结合各自的工作经历讲述了他们的奋斗故事和先进事迹,号召广大职工为建设经济强百姓富生态美的现代化“三优池州”贡献力量。(沈军 杨临忠)



无偿献血过节日

5月4日,淮南东方医院集团总医院青年护士张慧参加无偿献血奉献爱心。当日,淮南东方医院集团总医院组织党团员、青年医务人员、志愿者参与无偿献血,缓解淮南市民床用血需求,102名医务人员成功参与无偿献血,献血总量达24400毫升。陈彬/摄

芜湖市党工共建“五加强”

本报讯 近日,芜湖市委组织部、市委非公工委、市总工会联合制定《关于进一步加强“党建带工建、工建服务党建”工作的实施意见》(以下简称《意见》),重点从五个方面明确主要任务。

在加强政治建设方面,《意见》明确坚持党对工会工作的领导,突出工会的政治属性,把政治建设贯穿到工会工作全过程,落实到广大职工群众中。要加强工会组织思想政治工作,引领职工增强政治认同感、职业认同感和组织归属感。

在加强组织建设方面,《意见》明确要求巩固扩大党工组织有效覆盖,把党组织和工会组织建设同步考虑、统筹安排。加快非公经济和社会组织工会组建步伐,对全省民营企业百强、“四上”企业等重点企业实现工会组织全覆盖。深化企事业单位和机关工会建设,积极开展“结对共建”活动。

在加强载体建设方面,《意见》明确要工作联动服务发展

大局,主动把工会工作嵌入党建工作。要和谐联建服务基层治理,发挥基层党员和职工在维护稳定工作第一线的带头和主力军作用,全力做好劳动领域维护政治安全工作。要整合资源服务职工群众,唱响做实工会“四季歌”,打造“互联网+工会”普惠性服务互动平台,开展“百万法律帮扶行动”“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动,推进劳动争议联合调解中心和“法院+工会”劳动争议诉调对接机制。加强困难职工帮扶站点建设,把“工会户外劳动者驿站”纳入“暖蜂无忧·驿家人”先锋驿站建设体系。

在加强队伍建设方面,《意见》明确选优配强工会领导班子,推动党组织班子成员兼任工会组织负责人、工会组织负责人进入党组织班子。注重工会干部队伍建设,加大基层工会组织公益性岗位投入,完善基层工会组织聘用社会化工会工作者制度,强化工会干部跨系统多岗位交流。要做好优秀工会会员党员发展,采取“一帮一”培养模式,优先推荐优秀典型向党组织靠拢。

在加强机制建设方面,《意见》明确建立健全一体推动、活动互融、工作保障等机制,坚持和完善党工联席会议、交流沟通机制和责任考核机制。深入实施全市工会系统“七彩”工程,把“服务型党组织”创建与“模范职工之家”创建结合起来,把党组织的帮扶关爱与工会组织的“橙色关爱”工程结合起来,把实施党内监督与职工群众的民主监督结合起来,把“党员责任区”“党员示范岗”与“工人先锋号”“劳动竞赛”“技术创新”等活动结合起来,将党员活动室与职工之家实现阵地共建共享共用。

《意见》要求,全市各级党委(党组)要提高政治站位,把“党建带工建、工建服务党建”工作作为加强基层党建工作的重要任务,纳入党建述职评议考核和各单位领导班子考核,与党建工作同步推进。注重发现、培养和树立一批“党建带工建、工建服务党建”先进典型,充分发挥典型示范引领作用。深入调查研究,积极探索党的工作和工会工作的新途径,共同推进党工共建新格局。(樊鹏)

要闻简报

◆中共中央政治局常务委员会召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作,中共中央总书记习近平主持会议。

◆李克强主持召开国务院常务会议,部署进一步为中小微企业和个体工商户纾困举措,以保市场主体稳就业,确定推动外贸保稳提质的措施,助力稳经济稳产业链供应链。(据新华社5月5日电)

疫情防控心连心 定点帮扶见真情

本报讯 近期我省新冠肺炎疫情形势严峻,省总工会定点帮扶的界首市大董村、颍上县淮北村面临较大疫情防控压力。面对新情况,省总工会第一时间对驻村疫情防控工作作出部署安排,机关党委从留存党费中划拨专项资金,采购口罩、测温枪、消毒凝胶和医用防护服等防疫物资,第一批物资已通过物流送达帮扶村,为做好疫情防控提供坚强保障。

面对疫情防控这场硬仗,省总工会驻村工作队闻令而动、冲锋在前,时刻关注村内防疫物资需求情况,携手村“两委”班子开展宣传引导、疫苗接种、排查监测等工作,加大“严防死守”力度,坚决阻断疫情输入风险,确保防控工作万无一失。

下一步,省总工会将进一步加强协调指导,督促驻村工作队细化疫情防控措施,合理安排防疫物资,与广大村民同心协力、共克时艰,为帮扶村筑牢坚实的防疫堡垒,守护好人民群众的健康安全。(赵林婧 闫彬 孙占峰)

工会「维权窗口」前移好

董相云

浙江省杭州市临安区总工会主动融入社会基层治理,将“职工维权”窗口从区总职工服务中心搬进区矛盾纠纷调解中心,实现与矛盾纠纷调解中心的区法院、劳动人事争议仲裁、劳动监察等窗口无缝对接,方便职工“一站式”维权。

工会“维权窗口”前移,方便职工“一站式”维权,这是职工维权服务的新亮点。临安区总工会与区法院、劳动人事争议仲裁、劳动监察等,通过整合劳动维权职能和资源,科学设计维权流程,明确分配维权责任,让维权跟紧政务服务节奏,值得点赞。

杭州临安区矛盾纠纷调解中心的“职工维权”窗口一年多来接待职工1000余人次,化解八成以上劳动争议,而且“职工和企业都信赖这里”。很多维权职工都成了“最多跑一地”的受益者、见证者。其中很重要的一点是,专业的事要让专业的人来做。临安区总工会与锦虹法律服务所合作,明确由律所指派一名法律服务工作者驻窗口接待来访职工,为职工提供专业法律意见。同时,组建一支由专业律师、浙江农林大学文法学院专业师生和街道司法所人员构成的40余人的法律服务志愿者队伍,定期开展法律宣讲、咨询解答等工作,引导职工理性表达利益诉求,依法解决矛盾纠纷。目前,工会“维权窗口”前移的“一站式”服务在临安区已经积累了有益的经验,可谓越出了劳动维权机制换挡升级、提速提质的新路径,这为其他地方的劳动争议处理提供了参考借鉴的样本。

新修改的《工会法》明确规定,维护职工合法权益、竭诚服务职工群众是工会组织的基本职责。解决好职工群众急难愁盼的问题,是工会组织该有的模样。工会借助人社、司法资源优势,进行劳动纠纷快速调处,使劳动人事争议案件双方心平气和达成共识。其做法与人社部、司法部、财政部发布的《关于进一步加强劳动人事争议调解仲裁法律援助工作的意见》的精神十分契合、吻合。

临安区的数据和成绩,用事实证明了政府、司法部门与工会合力处理劳动案件是行得通、做得好的。期待有更多的多方联动“一站式”维权服务,释放劳动争议调解新效能。

